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Το “άνοιγμα” των ΗΠΑ στην Ορθοδοξία
/ Επικαιρότητα

Την ενίσχυση των δεσμών με τον Ορθόδοξο Χριστιανικό κόσμο επιδιώκουν οι 
Ηνωμένες Πολιτείες, την ώρα που πληθαίνουν τα στοιχεία για τις διώξεις που 
υφίστανται οι Χριστιανοί σε όλο τον κόσμο.

Ο Σάμουελ Ντέιλ Μπράουνμπακ, αρμόδιος υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ για 
θέματα θρησκευτικής ελευθερίας, ξεκίνησε την περιοδεία του Αθήνα, Σόφια, 
Βουκουρέστι, Ρουμανία και Κισινάου.
Πρώτος σταθμός της περιοδείας του ήταν η Ελλάδα, όπου συναντήθηκε με τον 
υφυπουργό Εξωτερικών κ. Μάρκο Μπόλαρη και τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και 
Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο.
Στη συνέχεια θα μεταβεί στο Άγιο Όρος.
Αύριο θα μεταβεί στη Σόφια της Βουλγαρίας όπου θα συναντηθεί με κυβερνητικούς 
εκπροσώπους αλλά και την Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας.

Στις 10 Μαΐου θα επισκεφθεί το Βουκουρέστι και στις 11 Μαΐου το Κισινάου της 
Μολδαβίας, όπου θα επισκεφτεί τον Καθεδρικό Ναό της Γεννήσεως.

Σε όλες τις χώρες θα συναντηθεί με εκπροσώπους της κυβέρνησης και Ιεράρχες 
της Ορθόδόξου Εκκλησίας, σε μια προσπάθεια όπως τόνισε να διευρενηθούν οι 
δυνατότητες συνεργασίας για την ανοικοδόμηση περιοχών όπου διαβιούσαν επί 
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αιώνες χριστιανικοί πληθυσμοί ή αποτελούν κοιτίδες πολιτισμού, σε μαστιζόμενες 
από πολεμικές συρράξεις και τρομοκρατικές επιθέσεις χώρες.

Πρόκειται επί της ουσίας για μία πρωτοβουλία του State Department να 
ενθαρρύνει τη συνεργασία, μεταξύ των κρατών που ενδιαφέρονται για την 
κατοχύρωση των θρησκευτικών πληθυσμών και την εξάλειψη των διώξεων για 
λόγους θρησκείας, η οποία εντάσσεται στην πολιτική επιλογή του Αμερικανού 
υπουργού Εξωτερικών Πομπέο να ενισχύσει τον ρόλο των ΗΠΑ στους εν λόγω 
τομείς.

Ο κ. Μπράουνμπακ γνωστοποίησε στον υφυπουργό κ. Μπόλαρη ότι τον Ιούλιο θα 
λάβει χώρα στην Ουάσιγκτον η 2η Yπουργική Διάσκεψη για την Προώθηση της 
Θρησκευτικής Ελευθερίας, ευχόμενος να εκπροσωπηθεί και πάλι η χώρα μας σε 
υπουργικό επίπεδο και τον ενημέρωσε ότι πρόσκληση έχει αποσταλεί και στον 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο. Ο κ. Μπόλαρης διαβεβαίωσε τον 
συνομιλητή του για τη συμμετοχή του.


